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§ 6 Motion (C) - Revidera översiktsplanen för Berg och 
Ljungsbro, svar 

Dnr KS 2023-850 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag tillstyrks med 

ändringen att den andra beslutssatsen bifalles. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens del om att revidera översiktsplanen för Ljungsbro/Berg, besvaras 
med att förslaget hanteras inom ramen för kommande översiktsplaneprojekt i 
enlighet med den antagna planeringsstrategin, KF 2024-03-26, § 97. 

2. Motionens del om att område B3 ska utgå som bebyggelseområde i 
revideringen av översiktsplanen bifalles. 

Reservationer 
Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Lars Vikinge (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"Mot bakgrund av den utveckling vi nu kan se både vad gäller klimat och 
livsmedelsförsörjning, fortsätta att bebygga högklassig jordbruksmark anser vi 
ytterst olämpligt och ansvarslöst mot kommande generationer. Därför 
reserverar vi oss till förmån för bifall till motionen i sin helhet." 

Liselotte Fager (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Ärende 
Rikard Tordön (C) föreslår i motionen daterad 2023-10-19 att: 

- Kommunfullmäktige beslutar att revidera översiktsplanen för Ljungsbro/Berg. 

- Område B3 utgår som bebyggelseområde i revideringen av översiktsplanen. 

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen har i uppdrag att aktualitetspröva 
översiktsplanen vart fjärde år, numera som del av en planeringsstrategi. 
Kommunens första planeringsstrategi antogs av kommunfullmäktige 26 mars 
2024 (KS 2022-540). Som följd av planeringsstrategin ska förvaltningen arbeta 
fram en uppdaterad översiktsplan för hela kommunen, vilket även omfattar 
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översiktsplanens delar för Ljungsbro och Berg. Den nya översiktsplanen ska 
bygga vidare på huvudinriktningarna i den nuvarande planen. 

Förvaltningen har fått i uppdrag att i det kommande översiksplaneprojektet 
utreda möjligheten för att minska andelen exploatering på värdefull 
jordbruksmark i kommunen generellt, en inriktning som ska tillämpas även i 
Ljungsbro och Berg. Hur mycket jordbruksmark som kommer att föreslås för 
ny bebyggelse i den uppdaterade översiktsplanen behöver dock bli ett resultat 
av de avvägningar som ska göras i det kommande projektet där flera olika 
hänsyn vägs in. Förvaltningen föreslår därför att hanteringen av område B3 
sker som en del av det kommande översiktsplaneprojektet där utvecklingen av 
Ljungsbro och Berg ska ses över utifrån ett samlat perspektiv.  

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen föreslår att kommunstyrelsen i sin 
beredning till kommunfullmäktige tillstyrka förslaget till beslut. 

Yrkanden 
Stefan Erikson (M) yrkar bifall till Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens 
förslag till beslut med ändringsyrkandet att beslutssats två ska bifallas. 

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till motionen. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens 
förslag till beslut. 

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till motionen. 

Gunnar Gustafsson (MP) yrkar bifall till Miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut. 

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till till Miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut. 

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens 
förslag till beslut med Stefan Eriksons (M) ändringsyrkande. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Stefan Eriksons (M) med fleras yrkande om 
bifall till Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut avseende 
ett besvarade på den första beslutssatsen mot Lars Vikinge (C) med fleras 
yrkande om bifall till den första beslutssatsen och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt Stefan Eriksons (M) med fleras yrkande om bifall till Miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut avseende ett besvarande. 
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Ordförande ställer därefter proposition på Stefan Eriksons (M) med fleras 
ändringsyrkande om bifall till den andra beslutssatsen mot Chris Dahlqvist 
(SD) med fleras yrkande om bifall till Miljö- och 
samhällbyggnadsförvaltningens förslag till beslut om ett besvarande och finner 
att kommunstyrelsen beslutar enligt Stefan Eriksons (M) med fleras 
ändringsyrkande om bifall till den andra beslutssatsen. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (C) – Revidera översiktsplanen för Berg och Ljungsbro, 
svar, 2025-01-03 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
Enhetschef, enheten för strategisk planering, Lena Lindgren 
Översiktsplanerare, Helena Eide 
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